

Tek.

Magy. Nemzeti Múzeum Széchényi
Könyvtára
Budapest

UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. GONDÁN FELICIANELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 200 BtG
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 BtG
Megjelenik hetköznapiaként délután 2 órakor

Kisebbségi kérdés és a pángermán izgatás.

Kényes, de felette fontos és veszedelmes kérdés ez, amit most tolunk hegyére vesszünk, amelybe ha nem nyulunk bele, könnyen olyan fekélyvé lehet az ország testén, amely ellen már nem lesz orvososság.

Hosszabb idő óta figyeljük a mi sváb falvainkat, amelyeknek lakói jót, rosszat becsületesen megosztva velünk, békességesen megérték köztünk már ezerézsázadok óta, amióta ide beköltöztek s most valami ördögi kéz szívós germán hitartással, pókoi ravaszossággal megbujva a kisebbségi törvény közpönyege alá, emeli köztünk az elválasztó falakat. Ezt olvasuk a komoly lapok hasábjain, ezt panaszoja a sváb falvak nyitott szemű magyarsága, ezt érezzük mi, ha beszélünk a mi svábainkkal. A porosz pókheridés, amit a harcúren olyannyira megutáltunk, ime itt zsendülőben van. Veszedelmes izgatás folyik ezekben a falvakban, lelketlen „allddeutsch“ agitátorok, márkacs elszántsággal mérgezik a néha jó svábaink lelkét, vetik a széthuzás magvait s ma már tekintélyes eredményekkel dicsekedhetnek. Aai nem hiszi el, tekintsen csak egy kisré szét ezekben a falvakban s megdöbbenő tapasztalatokra fog szert tenni.

Németország, az egytő jobban felángoló pángermán izgatással, telhetetlen terjeszkedési vágyának előőrseit rakja le rálunk s bizakodva a mi keleti nemtörődömségünkben, közömbösségünkben, mondhatjuk bátran, kábaságunkban, előkészítik a talajt a „Das ganze Deutschland soll es sein“ elvének.

De hogy ez nemcsak, ami tuftutott sovinizmusunk rémképe, ide igtatjuk a tabi járás jegyzői gyűlésén, Kajdy Béla, magócsi jegyző elmondott beszédének egy részét. Vagy ha ez sem volna elég, adatokkal is szolgálhatunk.

„Nemrégiben — úgymond — kezembe került egy Berlinben készült térkép, melyen a következő cím van: „Das ganze Deutschland soll es sein!“ ezen a térképen Dunántulunk a Németbirodalomba van bekebelezve. S most talállok csak rá igazi okára annak, ami az én falumban folyik. Nélnünk a Gotterhalte és Wacht am Rein járja most. Az én svábaimat 180 évvel telepítették ide, erre a magyar vérrel öntözött földre s e

hosszu idő alatt megőrizték a nyelvüket, de emellett jól beszéltek magyarul is, a hazafiságuk ellen soha kifogás nem volt. A magyar humanizmus, a magyar liberalizmus azonban hatalmas szarvakat növesztett a felbujtatóknak s ma már minket akarnak felöklelni.

A pángermánok egyik vezérét kérdőre vontam, mindjárt ravaszul a kisebbségi jogokat védő törvény közpönyege alá bujva, azt mondta, hogy ők csak a német nyelv és kultúráért harcolnak. Ez az izgatás feldúlta a

falum magyar és német lakosságának békéjét, a jó viszonyt, a csendes nyugalmat. A nép lelki egyensúlya meg van billentve, a néplelek lángol, de ennek kénköves a szája, mert ez már hazaárulás számba megy.

Ime, a sárkánykormók kikelnek. Megvárjuk e tétlenül, míg szába szöknek és megérnek szatásra? Van e még veszíteni valónk e csonka országból?

Ha igen, akkor forduljunk a másik oldalunkra. (vks)

Új rendelkezés a házadómentességről.

Eddig az volt a jogszabály, hogy a házadómentesség iratait, a kérvényeket a háznak használati vételétől számított 30 nap alatt kellett beadni és amennyiben a házuajdonosok ezt a határnapot elmulasztották, akkor egy éven belül kérhették a házadómentesség megadását.

Ezen rendelkezések mellett igen sokszor előfordult az, hogy a házuajdonosok már oly későn adták be kérvényüket, hogy az állami adóhivatal kénytelen volt a kérelmeket elkészttség okából visszautasítani,

vagy a kérvényeket egyáltalában be sem adták, mert érdeklődésükre azt a választ kapták, hogy már ugyis késő.

Most a pénzügy miniszter úgy rendelkezik, hogy az elkészttség okából elutasított, valamint a még be nem adott kérvények tekintet nélkül arra, hogy a ház melyik évben vételt használatba, szeptember végéig beadhatók az állami adóhivatalhoz.

A kérvényhez csatolandók: alakhatási engedély és az épület egyszerű vázrajza.

Tiszteletteljes, szerény válaszul.

„Leánylicium - iskolahiány“ című cikkre kénytelen vagyok válaszolni, bár őszintén bevallom, hogy nem szívesen teszem. Véleményem nyilvánításáért mentegődzésre nincs okom, mert jogom volt szerény meggyőződésemet kifejezésre juttatni. Igaz, hogy egy harmadik álláspontot foglaltam el, de mikor azt kifejezésre juttattam, egy pillanatig sem gondoltam arra, hogy mások azért foglaltak állást ez vagy amaz irányban mert tájékozatlanok lennének s így nem tudják talán, hogy mi a város művelt társadalmának pedagógiai igénye, avagy nem ismernék a nivókülönbséget a liceum és polgári között. Én ily formában még gondolatban sem bántottam meg senkit, legkevésbé tettem volna azt meg a nyilvánosság előtt. Sokkal komolyabban mérlegeltem a kérdést a magam meggyőződése szerint.

Bizonyos az, hogy a kérdést nemcsak a város művelt társadalmának szemszögéből néztem, de általános.

ságban a város polgárságának érdekét tartottam szem előtt s egyéb indokokat is figyelembe vettem. Innen ered az, hogy nem a liceum, de egy áll. v. városi polg. l. iskola mellett foglaltam állást. A többek érdekét néztem, más érdekek karöltve. S bár a cikk felvilágosított a liceum fogalmát illetőleg s most már azt is tudom, hogy „mi“ az, mégis fenntartom mindazt, mit megírtam. Lehet ez részemről téves megítélés, tájékozatlanság szülötte, igények nemismerete, de minden esetre éppen olyan tiszteletre méltó meggyőződés, mint a többi, ha mindjárt ellentétes is.

Hogy a liceum felállításával kapcsolatosan mit vállalna az állam, vagy a város, — ennek eldöntését magam is a kompetensebbekre bízom annál is inkább, mert sem egyénilig, sem hivatalos állásomnál fogva nincs olyan tekintélyem, súlyom, hogy azt bármily irányban befolyásolhatnám.

A cikk egyéb tartalmát illetőleg pedig két dologra kívánok kitérni még.

Az egyik megjegyzést a cikk k)

vetkező kitételével kapcsolatban:

... a fiukat továbbképzés szempontjából szelektálni tudjuk, a leányokat nem. Az erősebb rész megy a gimnáziumba, gyengébb rész megy a polgáriba... Az én meggyőződésem, tapasztalatom szerint nagyon téves osztályozás ez. Nem egyedül az értelmiség foka a mérvő itt. Mert míg a tehetsébb szülő a gyengébb értelmiségű gyermekét, anyagi tehetségénél fogva az egyetemig is felviheti, mert győzi anyagiakkal, addig a tengődő közép-osztálybeli, hiszperos, avagy egyszerű napszámos boldog, ha éleseszű fiával — anyagiak hiányában, legalább a polgárit elvégeztetheti. Számtalan polgarista növendék van, aki a gimnáziumban is megállná a helyét becsülettel, lenne praematurus s az egyetemen kitüntettet! — Éppen azért kell a polgári, mert a sokak előtt lehetővé tesszük, hogy a műveltségnek legalább ezen lépcsőfokaira feljuthasson. Legalább fia és leány egyaránt rendelkezik olyan képzettséggel, hogy tanoncnak elmehet.

Viszont, ha a jobb családok igénye alkalmazkodni kíván a külföldhöz s ez a cikk szerint nem soká késik, úgy akkor igazolva vagyok, ha még egy polgárit kérek, mert jobb család sok van Baján s ha a háztartási alkalmazottól megkövetelik majdan a polgári iskolai végzettséget, úgy valóban megröhamozzák majdan a leánypolgárit az ezen sorra kényszerített lányok.

Végeredményben tehát nem is voltam olyan nagyon tájékozatlan városunk művelt társadalmának pedagógiai igényét illetőleg.

Legvégül pedig kijelenthetem, hogy az iskolahiánnyal kapcsolatosan megindult eszmecsereben, tekintettel arra, hogy az már vitává fejlődik, szerepemet cikkemmel befejeztem és szeretettel kérem, hogy hangoztatott meggyőződésemet, csak mint „meggyőződést“ kezeljék. Amennyiben pedig soraimnak visszhangja támadna, nagyon kérem a tárgyilagosságot.

Baja, 1929. jul. 15.

Kemény Gábor,
év. lelkész.

Prága, jul. 15. A Narodny Lisztý c. cseh lap az egyedüli, amely a magyar válaszai foglalkozik kijelentvén, hogy a cseh kormány kitart követelése mellett. Szerinte a magyar válaszból a meggyőzésre való hiányzik.

Cséplőgépekhez, üzemeknek mentőszekrény felszerelések, watta, kötszer, fertőtlenítő legolesőbb, legjobb a Városi Drogeriában Baja, Vörösmarty-u. 1.

Telefon: 3-50.

Hozzászólás a leányiskolák ügyéhez.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Engedje meg, hogy b. lapja f. hó 141. számában megjelent közleményre, amennyiben az a fiupolgárit is érinti, pár szóval válaszoljak.

Mielőtt ezt megtenném, bizonyos félreértések biztosítása céljából ismertetnem kell a polgáriiskolák és középiskolák (gimn., reálgimn., reálisk.) célkitűzésében megnyilatkozó különbséget.

A polgáriiskolák feladata, amint azt az 1927. XII. t. c. meghatározza, hogy a tanulót vallásos, erkölcsös és nemzeti eszlemben gyakorlati irányu, általános műveltséghez juttassa és ezzel vagy közvetlenül a gyakorlati életre, vagy pedig a középfokú szakiskolákra előkészítse. A polgári leányiskolákban ehhez még egy másik feladat is járul: művelt, magyar háziasszony nevelése.

A középiskolának az 1924. XI. t. c. szerint az a feladata, hogy a tanulót vallásos alapon, erkölcsös polgárrá nevelje, nemzeti eszlemben magasabb általános műveltséghez juttassa és a felsőbb tanulmányokhoz szükséges szellemi munkára képessítse.

Már a célkitűzésben is szembeötlő a nagy különbség: a polgári iskola közvetlenül a gyakorlati életre, vagy szakiskolára neveli, a középiskola a felsőbb tanulmányokra készít elő. A dolog természetéből következik, hogy a tehetősebb szülők, esetleg szülők szerényebb viszonyok közt is a tehetősebb fiut ott, ahol közép és polgáriiskola közt van választás, a középiskolába adják.

De szabad-e, lehet-e azt állítani, hogy a polgáriiskola kényszeriskola? Szabad-e azt a gyermeket, akinek nem lehet reménye sem arra, hogy főiskolára kerüljön, a gimnázium padjaiba ültetni, s olyan ismereteket közölni vele, amelyekre sohasem lesz szüksége? A polgáriiskola első sorban a gyakorlati életre készít elő. Ha végignézzük városunk érdemes polgárai közt, akik akár az ipar, a ke-

reskedelem, akár a mezőgazdaság terén működnek, büszkeségünkre szolgál az, hogy sokan vannak köztük, akik iskolánk falai közül indultak az életnek. A cikkirő állítása szerint a fiu, ha elvégezte a gimnázium négy osztályát, aránytalanul magasabb műveltségi fokot ér el, mint az a fiu, vagy leány, aki négy polgárit végzett. Ujra ismétlem, a dolog természetéből következik, hogy más az a művelődési anyag, amit a polgáriiskola nyújt, más az, amit a gimnázium. Ezen művelődési anyagot párhuzamba állítani s a benne elért eredményt összehasonlítani csak hivatott pedagógus képes.

Es még egyet nem szabad kihagynunk a számításból. A gazdasági helyzetet. Igen sok szülő sőt a szülők legnagyobb része nincs abban a helyzetben, hogy gyermekét a főiskolán taníttassa, ezért a polgáriiskola elvégzése után vagy iparos vagy kereskedő tanulóvá, vagy középfokú szakiskolába adja, hogy megélhetését minél előbb biztosítsa. Ami a jelen nehéz viszonyok között nagyon is érthető.

Cikkirő bizonyos értelemben dehonosztalónak (?) tarja, hogy nemsokára „jobb családok háztartási alkalmazottakat négy polgári végzettség nélkül nem fognak felvenni” és hogy a mesterek a leendő iparosoktól megkövetelik, hogy legyen a négy polgári végzettségük is.

Csak már ott tartanánk! Hiszen minden kultúrpolitika legfontosabb törekvése, hogy a művelődési javakat, amit az iskolák nyújtanak, a társadalom minden rétegéhez eljuttassa.

Még csak egyet.
A műveltség, az igazi műveltség sohasem áll csak egy ismerethalmazból egy vagy több nyugati nyelv jól, rosszul való bírásából, hanem magasabb erkölcsi felfogásból és finomultabb érzelmi világból. Ez pedig nemcsak az iskolatípuson múlik. — Szerkesztő urnak kész hívem.

Heckenshoffer Lázár,
a városi polgári fiúiskola igazgatója.

Válasz a cseheknek.

Walső ügyminiszter főlényes hangu jegyzékben utasította vissza a csehek vált sérelmeit. A miniszter válaszában kifejté, hogy a vasuti egyezményt, nem a magyarok hanem a csehek sártették meg. A magyar kormány — ugymond — nem adhat jövőben sem menlevelet a külföldi kőmeknek. Miután a jegyzékben sorra cölfolja a csehek állításait, a következőkkel fejezi be jegyzékét: Ezek után tárgyalásnak kell tekintenem a cseh kormány követeléseit és kívánságait.

Ilyen ez az élet.

Nem új ez az élet
S te nem tudod még?
Megszületned nem kell,
De meghalnod „kék.”

Ne csodáld kesyeres,
Egy szokás ez nálunk,
Ma köszöntjük egymást,
És holnap már válunk.

Ma engem temetnek,
Holnap neked ásnak,
S holnapután talán,
Már annak a másnak.

Körrendelet a cséplőgépek javításáról és karbantartásáról.

Általános panasz volt így a cséplések alkalmával, hogy a bérceplő vállalkozók között hi nem javított gépekkel vállaltak cséplést s így a cséplésnél igen sok szem maradt a szalmában, törökben és polyvában, ami nem csak a csépléstő gazdáknak de az országnak is nagy kárára van. Hogy ezen szemvesztés a minimumra szorításék a földművelésügyi miniszter körrendeletet bocsátott ki, melyben figyelmezteti a bérceplést vállalkozókat, hogy csak gondosan kijavított géppel álljon munkába, mert a csépléstő gazdának jogában lesz a szemvesztésért szakértő bizottsággal megállapítani s ez alapon kártérítési igényét a bérceplést vállalkozóval szemben érvényesíteni.

A megengedett 2% os szem-

vesztésen felüli vesztéséért, ha az nem külső körülmény miatt állott elő (pl. nedves gabona), a cséplést vállaló a felelős.

A rendelet szerint a szakértői bizottságokat lehetőleg közszegenként, vagy közjegyzőségünkint állítják fel.

H I R E K

A Köösönsges.

A „Bajai Újság” szerkesztését a Sajtó Bizottság meghívására, míg a keresztény és nemzeti eszmék nagy érdekeiért szükségesnek láttam, magyar papi lélekkel vállaltam. Most búcsuzom. Iró, tanári és szerkesztői munkásságom ezélt is a keresztény és nemzeti eszmék szolgálatában állott, a szerkesztői asztalnál is ezt szolgáltam.

Hazafias üdvözzettel:

Dr. Gondán Felicián
cisz. r. tanár, f. szerkesztő.

— Süüedi Sz. Anna-búcsu. A süüedi Sz. Anna búcsu a szokásos keretek között tartjuk meg jul. 28 án. Tisztelettel kérjük a ft. plébános urakat, sziveskedjenek ezt híveikkel a kalnass módon tudatni. A süüedi plébánia hivatal.

— Cserkészhírek. Az 567. számú Mészáros Lázár csapat 20 (polgárista) cserkésze Bajai József tanár parancsnok vezetésével szerdán Érsekcsanádra indul táborozásra. A tábor helye a közalapítványi erdőgondnokság területén az ugynevezett Buvat-sarok. — Bátaszéken a bácsbodrog vármegyei cserkészeinknek kezdeményezésére még június folyamán cserkészcapatot alakított Tóth Nándor bátaszéki elemi iskolai tanító. — Az 570. sz. Csermák ezredes csapat ma a következő jelentést küldte: Vasárnap volt az első nap a táborban. A községben hallgatunk misét, ahol a fiuk szép énekükkel nagyon feltűntek. Utána elkészült az első ebéd, amely — csodák-csodája — kozmanékkül volt. Mindnyájan igen jó átvágyuak és egészségesek vagyunk, a szunyogokat pedig retentő füstöléssel elűzzük. Kedden kirándu-

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiarustást rendszek — Hálók, ebédők, uriszobák, szalungarnitúrák, mélyen leszállított árban kerülnek eladásra

ROSENFELD ISTVAN BUTORÜZLETÉBEN,

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár utca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

Nem

dobja ki pénzét,
ha megbízható
fotóanyagot
vásárol!!!



lemezek, filmek, vegyszerek,
papirok, fényképezőgépek
nagy választékban állan-
dóan friss minőségben
:-: raktáron :-:

Lázár Lajos látszerész

Tel. 272. — Tel. 272.

Fotoamatőr!

Mi nem hirdetjük, hogy 4 pen. és lemezt adunk 2 50 pengőért.
de a 2.50-ért hirdetett lemezt P 2.20-ért árusítjuk.

Fotóanyagát szerezze be szaküzletben!

Lázár Lajos látszerész. — Telefon 272.

unk egész napra Fonyódra a Bala-
tonhoz. Minden fiu irt haza és vár-
ják hazulról is a híreket. Somogy-
vár, 1929. VII. 15.

— Tézis a Déri kertben. A m.
kir. 7. honvéd gyalogezred zene-
kara előreláthatóan tolvó hó 29 ig a
Déri kertben az alábbi napokon ad
tézisét: ugymint hétfő, szerdán,
pénteken és szombaton. A tézisnek
időpontja este 6 tól fél 8 ig.

— Halálzás. Ifj. Regős Károly
államrendőrségi tisztviselő hosszas
személyes után kedd éjszaka éjfél-
kor meghalt. A Rókus kápolnában
ravatalozzák fel s innét 17-én szer-
dán d. u. 5 órakor az istvánmegyei
temetőben helyezik örök nyugalomra.
Az engesztelő sz. misét érte Flórián
u.cai iskolában levő kápolnában 18
án fél 8 órakor mutatják be.

— Felhívás a pénz és éremgyű-
jtőkhöz. Többoldalról nyert kérés
folytán tisztelettel felkérem a bajai
pénz- és éremgyűjtőket, hogy című-
ket a pénz- és éremgyűjtők egye-
sületének megalakítása céljából ve-
lem vagy vitéz Tolnay Márton
(Cifrusz Ferenc u. 48.) urral közölni
szíveskedjék: Sicsk Nándor tanár.
Tanítóképző intézet.

— Visszahelyezsek a tényleges
állományba. A Eudapesti Köztársaság
legújabb száma 47 olyan nyugalmaz-
zott állományú tanító, illetve tanító-
nő kinevezését tartalmazza, akik
most a nyugállományból a tényleges
szolgálatba visszavetettek.

— Ferenciek templomának javi-
tása. E héten kezdte meg Antalffy
vállalkozó a Ferenciek templomának
javítását. A torony sülusában átala-
kítandó homlokzaton 4 körműves, 4
napzsámos, 1 kőfaragó és 1 bádo-
gos dolgozik.

— Felhívás az autóbuzsvállalatok-
hoz. Baja városi I. fokú iparhatósága
a m. kir. kereskedelemügyi miniszter
ur 116.985/1929 K.M. XIII. szu. ren-
dlete értelmében felhívja Baja vá-
ros területén működő autóbuzsvál-
latokat, hogy menetrendjeiket a
Magyar Autóbuzs és Teherautó vál-
latok Országos Szövetségének (Bu-
dapest, VI. Veres Pálné u. 4.) saját
érdeklükben haladéktalanul küldjék
meg.

— Értésítés. Kis dohányárudamat
Toth Kálmán u. 26 sz. alól 3 szám
alá helyeztem át (dr. Fehérváry ház-
ba munkásbiztosítóval szembe) ahol
kapható mindennemű postai értékcikk
és hirdirokkant ujság. Ö. v. Reiner
Józsefné.

Ingyenstrandi hangulatok.

A nap mint egy izzó tányér szórja
melegét a városra. A közönség tö-
dul, hőmpölyög mint az ár a Duna
felé.

A szabad strand.

A pörbolyi szélé a bajai stóggel
szemben a Kamarásduna kiszáradása
miatt rendkívül népszerű vált. Déli-
dőben valóságos embermozgással
van kirakva a vén folyó partja.
A felhívásra jött tömeg viháncol,
napfürdözik, pótózik, sőt egyesek
nagy buzgalommal még a kártyát
is elcseszedik.

Ingyen károg

itt egész Baja népe. Nem kell drága
mulatóhelyre mennie. S a mellett
kényelmesen fürdözik. A lányok,
asszonyok, férfiak és gyerekek, han-
gos kiabálással felkosznak azután a
parton össze-vissza.

— Lili gyere vissza, hangzik itt
az óvo férfi szó.

— Pista ne menj a mélybe, . . .
halljuk amonnet a női figyelmeztet-
ést. Egyszer csak megjelenik az
ingyenstrandfürdő réme.

A kövér hölgy

lassan lépeget, mint a nagymaju
lud. Megy a víznek.

— Vigyázat! Dagály . . . kiáltja
egy már is kifelt menekvő mimelő
suhanc.

Igy megy ez egészen a nap leál-
doztáig. Ekkor felszedelözködik a
társaság és kisebb nagyobb csoport-
okban elindul hazafelé.

Jön az öreg erdőőr

csóválja a fejét és dohog, mert sok
sajtkéreg, szalámihaj, szalonnavég,
meg papir maradt az ingyen strand
helyén. . . .

De hát bizony arra a bajai sze-
meteskocsi nem jár. . .

Befejeződött a bajai II. osztályu bajnokság.

- Bajnok a Bajai MTE csapata
2. Szekszárdi Turul Sport Egylet
3. Bataazéki Torna Club
4. Bajai Posztógyár SK
5. Szekszárdi Törökves SE
6. Bajai Bácska SE
7. Bonyhádi Cipőgyár SE.

A II. osztály bajnoka címét meg-
érdemelten a Bajai MTE nyerte meg.
Bár a szezon végén erősen nyo-
mába szegődött bataazéki és szek-
szárdi riválisa, valamennyi csapat
közül az őszi és tavaszi szezon fo-
lyamán a legállandóbb formát ját-
szotta ki csapata. Főerőssége a köz-
vetlen védelemben és csatársorban
rejlük. Halmos megbízható, kitűnő
labda fogású kapus, aki egész sze-
zonban jó formát árukt el. Hibája,
hogy nem kísérletezik kifutásokkal.
Előtte két biztos rugású bekk mű-
ködik, akik közül Jaquiel jobb ru-
gótechnikával rendelkezik, Német
ellenben szerelés tekintetében jobb.
A halvesor nem áll nagy nevekben,
de mindhárom fardhatatlanul rek-
káló halvesorok, akik különösen a véde-
kezésben vették ki részüket. A csa-
társor két szélsője válogatott, Görös
keménykő és bélemenős játéka és
jó lövései révén csapata egyik leg-
hasznosabb tagja. Májor, bár még
nem érte el régi nagy formáját, vi-
tan kívül a legjobb baleszűs Baján.
A két kitűnő szélső foglalkoztatását
nagyon jól oldja meg a csapat
technikus centrere, Nagy. Egyőni ki-
törései mesteri cselezéseivel különö-
sen a válogatott mérkőzéseken arat-
tak nagy sikert.

A csapat sikerét pedig legnagyobb
részen Schadt intézőjük fardhatat-
lan agilitásának köszönheti.

Bajai Posztógyári SK.

A bajnokság negyedik helyén vég-
zett. Az őszi szezon elején a baj-
nokság favoritjaként indult küzde-
lembe, később több jó játékosát el-
vesztette, meglévő játékosai is vesz-
tettek formájukból, ez visszavetette
öket. Legnagyobb sikerüket a baj-

nokjélt Szekszárdi Turulra mért
hatalmas vereséggel érték el. A csa-
pat közvetlen védelemben Michler
és Marton a legnagyobb érték. Mich-
ler alacsony termete mellett is egyike
Délnyugat legjobb hátvédjeinek.
Marton megfelelő kezekben kapus
lehet. A halvesor Kronenberger el-
vesztését nagyon megérezte, de így
is elég telkesen küzdött a szezon-
ban. A csatársor legjobbjai Flittner,
Horváth, Balog. Nyereség Vuity lei-
gazoilása, akivel lenyegesen megerő-
södik a csatársor.

Az őszi szezonban Sama és Dicsi
az MTE két régi halvesor szintén a
posztógyár színében fog szerepelni
és ismét jó csapattal ostromolja a
bajnokság kapuját.

Bajai Bácska SE.

A bajnokság hatodik helyezettje.
Tizenhárom pontot szerzett a baj-
nokság alatt, ami kitűnő teljesítmény
egy ilyen fiatal egyesület számára.
20 éven aluli állaggal bíró játékosok
a csapat tagjai, akik valamennyien
nagy jövő előtt állnak. A csapat
legjobb része a csatársor, itt is a
válogatott Rápi és Bálint II. álla-
nak szép jövő előtt, Bálint I.,
Klarsik, Abzity mind észszerű
és lendületes futballt játszanak.
A halvesor Börzsönyi, Mandich,
Stang trio egyelőre a technikáival
még hadilábon áll, de viszont
vas kitartással szegődnek az ellenfél
nyomába és kitűnő szerezései bényi-
ják meg a támadásokat. A védelem-
ben Kontár a legjobb. Tettinger sze-
mélyében is kitűnő hátvéd áll a csa-
pat rendelkezésére. Kubalovicot el-
lenben betegsége visszavetette for-
májában, ami valószínűleg átmeneti.

Kiesett az országos bajnokságról
küzdő csapatok sorából a PVSK.
Délnyugat bajnoka vasárnap közép-
bajnokával mérte össze erejét s bár
az első féléjében jobb volt ellenfe-
lénél, a második féléjében gyenge
közvetlen védelme miatt 4 : 1 arány-
ban vereséget szenvedett.

Vasárnap a Bácsalmási SC mérkőzik Baján. A BTSE ideiglenes legyőzöttjét látja vendégül egy barátságos mérkőzés keretében. E két kitűnő csapat összecsapása iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg és a mérkőzés létrejöttével a Turul közönség óhaja teljesedik.

Pécsi DVAC—Bácsalmási SC 4 : 2 (3 : 1). Bíró : Barna. Mindkét csapat lanyha játékokat produkált. Ez a mérkőzés a negyedik helyezést döntötte el.

Rádió

Szerda.

9:15 Szalonzenekar hangversenye
9:30 Hírek
9:45 A hangverseny folytatása
11:10 Vizálásijelentés
12:00 Déli harangszó
12:05 Gramofonhangverseny
12:25 Hírek
12:35 A hangverseny további folyt.
1:00 Időjárás, vizálásijelentés
2:30 Hírek, élelmiszertárak
3:30 Morse tanfolyam
4:10 „Védjük meg természeti emlékeinket” Felolvasás
5:10 „Rádió a tengeren” Felolvasás
6:00 Magyar nótadélután
7:10 Rádió amatőrpósta
8:00 Operaelőadás a Studióból
10:20 Időjárásjelentés, hírek
Majd: Bachmann jazz-band

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóvezető: Deák János.

NYILT-TÉR.*

Ikotity István bajai berautó fuvarozó autójához társulni szándékozván, felhívom nevezett hitelezőit, hogy tartozásukat dr. Scherpf Andor ügyvédnél 3 nap alatt jelentésük be, mert különben igényüket ez idő eltelté után figyelembe nem veszem.

Csötönyi Benő
bajai (Wesselényi u.
28) lakos.

* E rovatban közöltékért a felelőség a beküldőt terheli.

Modern jékarban levő kereszt-huros

rövidzongorát vennék.

Eladók sziveskedjenek címüket Halász Sándor úrral Bajai Árpád u. 17 szám közölni.

Butorozott szoba

konyhával vagy előszobával intelligens házaspár részére **kerestetik.**

Cím a kiadóban.

Uzlet helyiség kiadó

Mátyás király-tér 10 sz. alatt volt „DODEK” szigártó helyisége mely áll egy

utcai és egy udvari

helyiségből alkalmas irodának vagy üzlethelyiségnek azonnal beköltözhető

Érdeklődni

Herskovits N. Baracska

TELEFON 7.

Otthon dolgozó

himzönők

kerestetnek színes, lapos himzéshez.

Csak jó munkát teljesítők jelentkezzenek.

— Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. —

Telefon: 134

Olesó

étkezési és takarmány **burgonya**

Stein Patak utca 7. szám.

Telefon: 134.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
július 15-től július 22-ig.
dr. Makray László
Gyarmati Emil
gyógyvertára.

Telefon 190.

Telefon 190.

Baja legjobb kiránduló, és a vidék találkozó helye.

a Pandur szigeti vendéglő

hol naponta ebéd, vacsora, a legjobb — magyaros konyháról dicsekedhet. —

Halpaprikás harscs és kecsge pörkölt

naponta és bármely időben kapható! Kirándulóknak, találkozóknak stb. ebéd vacsora jutányos áron

ugyszintén nyári ÜNNEPÉLYEKRE a helyiségek bármikor igénybevehetők.

MINDEN VÁSÁR és ÜNNEPNAP délelőtt kitűnő villás reggeli és zóna halpaprikás!!!

Délelőtt 10-től délután 1-ig, ugyszintén naponta d. u. 4 órától záróraig cigány zene.

További szíves pártfogást kér

Hechtl Géza

szigeti vendégfő.

Akar jó könyveket olvasni?

Még részletre is kaphat az „UJ ÉLET R.T.”-nél Baján

Kísérje figyelemmel, hogy **pompásan és olesón**

csak a

Gondviselés temetkezési váll.

— temet Baján, a belvárosi plébániával szemben —
Haynald ucca 2. szám.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.

Telefon: 288. szám.

TELEFON:

45.

SZÁM.

VENDÉGLŐSÖK

figyelmébe!

Papir asztalkendő nagy választékban kapható

1000 drb. 2-20 pengőért

az Uj Élet r.-t. könyvkereskedésében Baján.

TELEFON:

45.

SZÁM.